

SBU Nyhetsbrev #6 

1 meddelande

Svenska Båtunionens Nyhetsbrev <nyhetsbrev@batunionen.se>
Svara: Svenska Båtunionens Nyhetsbrev <nyhetsbrev@batunionen.se>
Till: Reijo Peräläinen <rperalainen@gmail.com>

23 juni 2026 kl. 17:47

Nyhetsbrev från Svenska Båtunionen. Problem med att se det? [Öppna det i webbläsaren här!](#)

Klubb- och funktionärsinformation från Svenska Båtunionen



Du får det här informationsbrevet för att du är funktionär i en båtklubb eller ett båtförbund eller för att du anmält dig för nyhets- och informationsbrevet. Det innehåller viktig och intressant information för båtklubbar och förbund som kan vara till hjälp i era verksamheter. Dela gärna nyheter vidare i ert båtförbund, er båtklubb, på er hemsida eller i ert eget nyhetsbrev.

För att dela nyhetsbrevet öppnar du det i din webbläsare genom att klicka här [👉 Öppna det i webbläsaren](#). Kopiera URL-adressen i webbläsaren och klistra in i ett nytt mail eller i ett utskick som du gör via BAS.

Kansliet sommarstängt

Svenska Båtunionens kansli går på sommarledighet och har låg bemanning från midsommar fram till mitten av augusti, under tiden 6 juli - 7 augusti är kansliet helt stängt.

Vi är tillbaka igen den 10 augusti då vi också hälsar vår nya Generalsekreterare Theo Hammar hjärtligt välkommen till Svenska Båtunionen!





Riksdagens Fritidsbåtsnätverk besökte Moranviken Marina

Den årliga båtutflykten med Riksdagens Fritidsbåtsnätverk genomfördes den 3 juni med Moranviken Marina i Saltsjöbaden som destination.

Riksdagens Fritidsbåtsnätverk bildades 2011 för att öka kunskapen om fritidsbåtsfrågor bland Sveriges riksdagsledamöter. Nätverket består av ledamöter från samtliga riksdagspartier och fungerar som en plattform för dialog kring frågor som berör det svenska fritidsbåtlivet.

Som en del av Svenska Båtunionens och Sweboats löpande samverkan med nätverket arrangeras varje år en båtutflykt där riksdagsledamöter får möjlighet att uppleva båtlivet på nära håll och möta företrädare för såväl det ideella båtlivet som båtbranschen.

Vid årets utflykt deltog ett trettiotal riksdagsledamöter som transporterades med fritidsbåtar till Moranviken Marina. Besöket gav möjlighet till samtal om aktuella frågor som berör fritidsbåtsliv, båtsäkerhet, föreningsliv och fritidsbåtarnas betydelse för Sverige.

Den årliga båtutflykten är en viktig del i arbetet med att stärka kunskapen om fritidsbåtlivet och skapa dialog mellan riksdagens ledamöter, det ideella båtlivet och båtbranschen.

Svenska Båtunionen vill rikta ett varmt tack till Moranviken Marina för värdskapet, till Sweboat för ett gott samarbete och till alla som bidrog med båtar och skeppare för att göra dagen möjlig. Ett stort tack också till samtliga deltagare som genom sin närvaro och sitt engagemang bidrog till god stämning och värdefulla samtal.

Ramavtal med miljökonsulter - ny sökfunktion tillgänglig

Svenska Båtunionen har nu slutfört arbetet med samtliga ramavtal för miljökonsulttjänster.

För att underlätta för båtklubbar som behöver anlita miljökonsult för markundersökningar har vi tagit fram en sök- och jämförelsefunktion.

I sökfunktionen kan ni filtrera på ort, provtagningstjänster och företag för att jämföra de upphandlade konsulterna och identifiera ett eller flera företag att begära offert från.

Sidan innehåller avtals- och prisuppgifter och är därför endast tillgänglig för berörda båtklubbar. Information om åtkomst distribueras till de klubbar som har behov av tjänsten via en förfrågan till Miljökommittén på miljo@batunionen.se.

[Till sökfunktionen](#)



Anmäl dig till Havstulpanvarningen!

Havstulpanvarningen är en kostnadsfri SMS- och e-posttjänst som meddelar när havstulpanlarver börjar sätta sig på båtbottnar i Östersjön.

Genom att tvätta skrovet i rätt tid kan båtägare ofta undvika påväxt av havstulpaner och minska behovet av giftig båtottenfärg.

Havstulpanvarningen är nu regionalt indelad. Alla som vill få varningar behöver anmäla sig (eller återansluta sig) och välja ett eller flera områden, till exempel Bottenhavet, Mellersta Östersjön eller Södra Östersjön och Öresund.

Tips till klubben: Sprid gärna informationen till era medlemmar nu innan havstulpansäsongen drar igång på allvar!

Mer information om anmälan till [Havstulpanvarningen hittar du här](#) och spana gärna in [Havstulpankartan](#).

Nytt för 2026 är att våra frivilliga havstulpanobservatörer kan registrera vattentemperatur och att vi kommer visa en Havstulpanprognos på [Båtmiljö.se!](#)



Barnmaterial om allemansrätten under ytan - perfekt för seglarläger!

Visste du att projektet Allemansrätten under ytan också innehåller ett aktivitetshäfte för barn? I

aktivitetsnattet tar barnen trappa Rakan Rakei – en snäll och nyttigen guide som lär ut hur man är en bra gäst i naturen och på vattnet.

Genom lekfulla uppgifter och enkla budskap hjälper Rakei barn att förstå allemansrätten under ytan och varför vi behöver visa hänsyn till djur, natur och varandra.

Till materialet finns även ett tillhörande ledarhäfte som fungerar som stöd för den som leder barnen genom aktivitetshäftet och uppgifterna. Aktivitetshäftet passar perfekt för familjer, klubbar och verksamheter som vill prata med barn om vattenmiljö, båtliv och allemansrätt på ett enkelt och roligt sätt – till exempel under regniga dagar på seglarlägret.

Ladda ner aktivitetshäftet här: [Aktivitetshäfte för barn](#)

Ladda ner ledarhäftet här: [Ledarhäfte](#)



Finns eldsjälarna i er båtklubb?

Sedan mitten av april har projektet Seniorer gått till sjöss varit ute på en inspirerande resa runt om i landet.

Projektledaren har besökt ett 25-tal båtklubbar i väst, syd och Stockholmsområdet för att presentera projektet och träffa engagerade medlemmar.

Det är glädjande att redan nu ha fått med 15 personer som vill bidra lokalt i sina klubbar som våra "Senior Advisors". Tillsammans samlar vi idéer, erfarenheter och aktiviteter som kan inspirera fler seniorer att fortsätta vara aktiva i båtlivet.

Resan har gett många värdefulla tips och idéer som är lätta att dela vidare. Framför allt har den visat vilket fantastiskt engagemang som finns i båtklubbar runt om i Sverige.

Tack till alla eldsjälar vi har fått träffa längs vägen – ni är en viktig del av projektets fortsatta utveckling! Känner du någon eldsjäl i er klubb som borde uppmärksammas och bli en del av vår trevliga grupp? Eller är det kanske du själv? Hör gärna av dig!

Tobias Bringholm, projektledare Seniorer går till sjöss, tobias.bringholm@batunionen.se

På fotot, från vänster: Tobias Bringholm, projektledare för Seniorer går till sjöss, tillsammans med två fantastiska båtmänniskor från Ostpirens Båtklubb – Leif Nordgren och Ronny Karlsson.





Quiz om allemansrätten under ytan - var med i sommar!

Under sommaren lanseras ett quiz kopplat till projektet Allemansrätten under ytan. Quizet är ett enkelt och roligt sätt att testa sina kunskaper om allemansrätten i vattenmiljöer – och samtidigt sprida kunskap vidare.

Du får gärna både göra quizet själv och dela det vidare i din krets. Alla som deltar har möjlighet att vara med i utlottningen av fina priser, bland annat en flytväst och en picknickväska fylld med tillbehör för en härlig dag vid vattnet.

Det finns även en affisch att skriva ut och sätta upp, till exempel i samband med aktiviteter i klubbarna. Ett utmärkt tillfälle att lära sig något nytt och samtidigt få möjlighet att vinna fina priser. [Affischen med QR-kod hittar du här!](#)

Till quizet!

Anslagstavlan

The graphic features a light blue background with a white text box at the top left. Below the text, there are images of lottery tickets, including one for 'SVERIGELOTTEN' with a '25 miljoner' prize, and a smartphone displaying a colorful abstract pattern. The 'folkspel' logo is prominently displayed in a dark blue box on the right side of the graphic.

Folkspel

Tjäna pengar till klubbkassan

Boosta föreningskassan och sälj lotter till Bingolottos Uppesittarkväll, årets mest lättsålda produkt. Kom igång och sälj med din förening så att ni kan nå era drömmar! Registrera dig här så hör vi av oss med mer information och hjälper er att komma igång!

folkspel

Sälj digitala prenumerationer av föreningslotterna och tjäna pengar till exempelvis ungdomsverksamheten i er båtklubb. Svenska Båtunionen har varit med i Folkspel sedan starten 1991.

Behöver ni pengar till klubbkassan?

Svenska Båtunionen har varit med i Folkspel sedan starten 1991 och båtklubbar runt om i landet har genom att sälja Folkspels lotter kunnat investera i allt från nya jollar till klubbhus.

Idag behöver båtklubben inte sälja lotterna i pappersformat utan allt kan ske via digitala prenumerationer. Med digital försäljning slipper båtklubben all produkthantering, all hantering av betalningar (eftersom ert överskott från försäljningen betalas ut automatiskt) och kunden får sin produkt direkt.

Läs mer på folkspel.se

